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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Ο Άγιος Γεώργιος ο 
Καρσλίδης είναι υπόδειγμα αφοσιώσεως στη 
χάρη του Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Ιερά Αρχιερατική Αγρυπνία τελέστηκε το βράδυ της Δευτέρας 3 προς 
Τρίτη 4 Νοεμβρίου 2025 στον Ιερό Ναό Αγίων Πεντεκαίδεκα 
Ιερομαρτύρων, Πολιούχων Κιλκίς, επί την ιερά μνήμη του Αγίου Γεωργίου 
του Καρσλίδη, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου.

Τον πλαισίωσαν Ιερείς και Ιεροδιάκονοι ενώ κατέθεσε λόγο αγάπης και οικοδομής 
στους πιστούς που προσήλθαν για να τιμήσουν τον Άγιο Γεώργιο τον Καρσλίδη, να 
προσκυνήσουν το Ιερό του Λείψανο και την Ιερά του Εικόνα και να λάβουν τη χάρη 
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και την ευλογία του.

«Μια ακόμη σημαντική ευκαιρία μας δίδει η Αγία μας Εκκλησία τιμώντας έναν 
σύγχρονο Άγιο, ο οποίος έχει χαρακτηριστεί ως ο Άγιος των φτωχών και των 
πονεμένων, διότι σε όλη του τη ζωή υπήρξε ο ίδιος τόσο φτωχός όσο και 
πονεμένος, κατά τα ανθρώπινα, ζώντας μεν σε ένα ρευστό περιβάλλον με πολλούς 
πειρασμούς, έχοντας όμως άφθονη την ευλογία του Θεού στη ζωή του, 
καθιστάμενος έτσι πλούσιος και υγιής» είπε στην αρχή της ομιλίας του ο 
Σεβασμιώτατος.

Συνέχισε, εστιάζοντας στην ορφάνια που έζησε ο Άγιος και στην θεάρεστη 
συμπεριφορά που επέδειξε από τη μικρή ηλικία με την απαντοχή του να βρίσκεται 
στην Εκκλησία.

«Όταν αργότερα δεινοπάθησε, έκανε την προσευχή του θυμίαμα προς τον Θεό κι 
έζησε θαυμαστά γεγονότα από τον Άγιο του οποίου έφερε το όνομα, τον Άγιο 
Γεώργιο τον Τροπαιοφόρο. Δόκιμος από μικρός, έγινε μοναχός και η ορφάνια δεν 
υπήρξε καταδικαστική της προοπτικής του, αλλά έγινε διάχυτη ευλογία που τον 
ένωσε έτι περισσότερο με τον Θεό.

Σήμερα τα παιδιά από μικρή ηλικία βιώνουν την μοναξιά, δηλώνουν ότι δεν έχουν 
καμία διάθεση συναναστροφής και στερούνται της κοινωνίας με τον Θεό. Παρότι 
τους προσφέρονται πλήθος υλικών αγαθών, δεν τους προσφέρεται πνευματική 
θωράκιση, δεν οδηγούνται στο να συνάψουν φιλίες με τον ουρανό, με τους Αγίους 
μας. Δεν μεγαλώνουν με τους βίους τους και ούτε μεγαλώνουν μέσα στον ζωηφόρο 
χώρο της Εκκλησίας μας μεταλαμβάνοντας το Σώμα και το Αίμα του Χριστού μας.

Να γιατί παρά την ορφάνια του ο Άγιος μας υπήρξε πλούσιος, έχοντας τον Θεό 
κοντά του, και ως παιχνίδι, ως παρηγοριά, ως οδοδείκτη στη ζωή του».

Το δεύτερο στοιχείο που υποσημείωσε στην αγάπη όλων ο Σεβασμιώτατος ήταν ο 
ξεριζωμός του Αγίου κατά τη διάρκεια της βιοτής του.

«Από την Γεωργία βρέθηκε στη Θεσσαλονίκη και στη Δράμα, καθώς κρίθηκε από 
το τότε καθεστώς εχθρός. Και εκεί όμως έζησε τον ξεριζωμό, από τον πόλεμο με 
την Βουλγαρία. Οδηγήθηκε στο εκτελεστικό απόσπασμα. Δεν ξεριζώθηκε όμως από 
την ψυχή του η πίστη προς τον Χριστό. Γι’ αυτό το λόγο, όχι μόνο έζησε αλλά 
κατέθεσε την μαρτυρία της Αγιότητας μέσα από την ακρίβεια της ζωής του, μέσα 
από την πνευματική χαρά που έλαβε από τον Κύριο μας, μέσα από την διάκριση που 
επέδειξε κατά το Μυστήριο της Εξομολογήσεως, γινόμενος εξομολόγος πλήθους 
πιστών Χριστιανών, μέσα από το προορατικό χάρισμα».



Ολοκληρώνοντας τον λόγο ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Άγιος Γεώργιος ο 
Καρσλίδης εν τέλει δεν ξεριζώθηκε από την πατρίδα του, καθώς αυτή υπήρξε από 
την παιδική του ηλικία η Άνω Ιερουσαλήμ, γι’ αυτό και τίποτα δεν σκίασε 
ουσιαστικά τη ζωή του.

Προέτρεψε δε τους ευσεβείς πιστούς να τηρήσουν την παραγγελία του Αγίου, 
μένοντας εδραίοι στην πίστη στον Χριστό, οδηγούμενοι όλοι από μικροί στην 
αγκάλη της Παναγίας και στο Φως του Χριστού, έχοντας κοινωνία με τους Αγίους 
της Εκκλησίας μας.

Στο τέλος ευχήθηκε πατρικά στον Διάκονο του π. Γεώργιο Χρυσοχοΐδη για την 
ονομαστική του εορτή, καθώς φέρει το όνομα του Αγίου που έλαβε κατά την 
μοναχική κουρά του.
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